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ÁRI HIRLAP 
Egy négyszög zentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskecők es iparosok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fillér. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 40 fillér fizetendő. 
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A tarpéji sziklák. 
Kolozsvár, febr. 24. 

(B. S57 Az emberi ép test és 
léleknek aranykorát a görögök 
valósitották meg. 

Nenm csak a tudományok te- 
rén haladtak előre gyors léptek- 
kel, vágtak utat a babonás kor 
sötét, naiv tudása, felfogása közt 
hanem kiterjedt figyelmük az 

egészséges testre, mely nélkül az 
emberi életben való erős, lelkes, 
kitartó küzdést teljesen lehetet- 
lennek tartották. Azért válasz- 
tották ki ők a tarpéji sziklákat, 
hol a mystikus Pártával a beteg 
csecsemők életfonalát ketté vá- 
gatták és a tajtékzó tengerben 
leseikedő cápáknak martalékul 
dobták. Hogy vajjon hányszor 
ismétlődött ez "a cselekvény, 
hányszor vették el erőszakkal a 
nemzet épségének nevében az 
anyai emlőtől a gyermekeket — 
nem tudjuk, mert arról statisz- 
tikát nem vezettek. 

De a régi, hajdani görög nép 
erkölcsös, erős, mindennel élni 
tudó letünt korszakából itélve, 
kevés anya könnye tapadt ahhoz 

a tarpéji sziklákhoz. 
Mert akkor az emberek a 

rendetlen erkölcstelen, szerveze- 
tet tönkre tevő életmódot nem 
nem igen ismerték, szabad ide- 
jüknek szorakoztató helye a sza- 
bad természetben a külömböző 
sport edzés volt, nem füstös, do- 
hos vendéglők és kávéházak kár- 
tya asztala, hol az alsós játéktól 
kezdve a hazárd játékokig a kár- 
tya művészet modern technikáját 
próbáljuk elsajátitani. 

Ép volt akkor a nemzetek 
fája, ép volt gyökere, törzse, 
nem voltak elsárgulva tehát ágai, 
hajtásai se. 

Azóta a letünt idők, a nem- 
zetek ezen nemes zománcát tel- 
jesen lemosták Az erkölcsi rom- 
lással és sülyedéssel, satnyult, 
hanyatlani kezdett az emberi 
szervezet is, mely hovatovább 
mindinkább fogékonyabb lett a 
betegségekre. S a helyett, hogy 
azt az elharapt izó modern be- 
tegséget gyökerőben próbálkoz- 
tak volna elfojtani a régi, testet, 
lelket erőssé tevő erkölcsös kort 
visszavarázsolták volna, ellenmér- 
gül a laboratoriumnak tömegét 

épitették fel, hol kutatták és ku- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

tatják a bacilusokat, hogy aztán 
egy ellenszer alkalmazásával, mi- 
dőn már az emberi erőt leőrölte 
megöljék. 

Hanem ugylátszik ezek sem 
válnak be s csakugyan minden 
visszatér oda a honnan kiindult, 
ugyanis Amerikában, Illionis ál- 
lamban egy orvos azzal a komoly 
ideával lépett fel, hogy az őrül- 
teket végezzék ki. 

A fanatikus amerikaiak ugy- 
látszik ezzel a modern kivégzés- 
sel megbarátkoznának, mert már 
New-VYorkban mister Brovn azon- 
nal magáévá tette az ideat sőt 
megtoldotta egy uj javaslattal, 
hogy a uem eléggé életképes 
gyermekeket hatósági kényszer- 
rel dobassák az ugynevezett 
Kutya tóba". Ime a régi spártai 
élet megujhitása Annyira ener 
válódott az emberiség, annyi már 
a beteges és nyavalyás ember, 
hogy már azon is gondolkoznak 
ne-e vegye át az állam már a 
születéseknél az ép, vagy beteges 
egyének közti öröködés jogát, 
mely élet és halál felett való ité- 
lés pasusát is a kezébe adja. — 
Bizony ez szomoru valóság. Ne 
menjünk tovább ami kis körünk- 
ből s itt is fájdalommal kell 
konstatálnunk, hogy tényleg az 
emberek nagy percentje a külöm- 
böőző kóros betegségek alatt teste 
szervezetében 
ment. 

Ugyan mi nem értünk egyet 
az amerikai tul szigoru gondol- 
kodás móddal, de azt igenis akar- 
juk és az államra, mint az em- 
berek társaságának közös helyére 
létfentartási kérdésnek tekintjük, 
hogy egészséges polgárok és hon- 
leányok legyenek. 

Ez a tarvéji sziklák nélkül 
ugy érhető el, ha megujhodik az 

egészen tönkre 

ekölcstelenségbe fetrengő társa- 
dalom és emberhez illő életmód- 
dal testének és lelkének erőt ad. 

A hadsereg és a ko- 
lozsvári gazdák. 

Tanfolyam a hadsereg részere 
való szallitás oktatasára. 

Kolozsvár, febr. 24. 

Milyen fontos a katonaság kü- 
lönböző szükségleti cikkekkel való 
közvetlen ellátása, már oly sok ol- 
dalról lett részletesen pertraktálva, 
hogy ezzel jelenleg lapunk szük 

keretében foglalkozni nem kivá- 
nunk Érdekes és megszivlelendő- 
nek tartjuk azonban ama körül- 
mény regisztrálását, hogy ujabban 
a katonai kincstár is ez alapra 
helyeekedett, s mindenben támo- 
gatja ez iránynak fejlesztését. 

A mióta egyas élelmezési és 
ellátási cikkeket a birtokos és 
gazdaközönségtől sok esetben köz- 
vetlenül szerez be. azt tapasztalja 
ugyanis, hogy oly birtokosoktól, a 
kik a szállitási feltételeket kellően 
ismerik, megbizhatóbb, jobb anya- 
gokat kaptak, mint a minőkhöz 
régebben az egyes szállitó cégek- 
től szokva voltak. 

Ez a körülmény inditotta a 
honvédelmi és a földmivelésügyi 
kormányt arra az elhatározásra, 
hogy megismerteti az illetékes kö- 
zönséget szakszerüen mindama kö- 
rülményekkel, a melyeknek tudása 
szükséges, hogy szállitásaik alkal- 
mával kötelességeiknek mindenben 
pontosma eleget. tehegsenek. 

Az első ilyen szakelőadás a 
közelmultban Budapesten tartatott 
meg. A második az itteni ,Erdélyi 
Gazdasági Egylet" kérésére e hó 
20 ikán nyilt meg Kolozsvárt, a 
gazdasági-egylet helyiségében. A 
tanfolyam előadói Bernolák János 
honvéd hadbiztos a honvédelmi és 
Bartók Géza álattenyésztési fel- 
ügyelő a földmivelésügyi miniszte- 
riumból. 

A tanfolyam ismerteti a szálli- 
tási feltételek minden pontját, s 
theóriában és prakszisban megvi- 
lágitja, mikép értelmezendők azok. 
Bemutatja az egyes itteni élena- 
zési és katonai raktár helyiségei- 
ben, milyenek azok az anyagok, a 
melyeknek a szállitása megkiván 
tatik. Ismerteti azok kezelését, a 
fogyasztás céljaira való átdolgoz- 
tatását, elszámolását, s ily modou 
világos képet nyujt az ös ges te- 
endőkről, a melyek a kat nai el- 
látásra vonatkoznak 

Felvilágositja a gazdak zönsé- 
get ama körülményi 1, hogy a ter- 
jedelmes és igen sulyosnak látozó 
szállitási feltételek nem a szállitá- 
sok nehézzé tételét célozzák, na- 
nem oda kivánnak hatni, hogy 
tisztázzanak már előzetesen min- 
dén olyan körülményt, amely szál- 
litas közben differenciára adhatna 
okot, s igy simábbá és akadályta- 
lanná tegyék minden egyes szálli- 
tási ügylet lebonyolitását. 

Tisztázza az előadás a kincs- 

maomzotaanamez; 

tár ama felfogását, hogy jóhiszemü 
és tisztességes szállitóval szemben 
a maga részéről mindig kuláns, 
előzékeny és sulyt fektet az állandó 
összeköttetés megtartására. Rövi- 
den összefoglalva, arra törekszik, 
bogy olyan szállitó közönséget te- 
remtsen, a mely a kaátonai be- 
szerzések intencióit magáévá teszi, 
a saját érdekét amazéval kapcso- 
latosan képes megtalálni és kielé- 
giteni. 

Az itteni birtokos osztály 
több közgazdasági tényező, az 
Erdélyi gazdasági egyletteltaz 
élén, teljesen méltányolja a meg- 
kezdett akció nagy horderejét s 

és 

olyan illusztris és komoly hallga- 
tóság jelentkezett a szakelőadáso- 
kon való részvételre, amely annak 
fontosságával arányban áll s előre 
igazolja ama feltevést, hogy az el- 
hintett mag nem fog terméketlen 
talajra hullani. 

Az előadásokat naponként fi- 
gyelemmel kisérik Szabá Józsstpa 
gazdasági-egylet elnöke, br. Bánffy 
Ernő (K.-Borsáról), gr. Teleki Art- 
hur (Tacsról), Betegh Imre (Fel- 
őrről), Herberth Rudolf (a nagy- 
szebeni szász gazdasági.egylet tit- 
kára), Neményi József intéző (Had- 
révről), dr. Nyerges Zsigmond, 
Irsay Jóssef, Ferenczy Dezső, Ja- 
kab László, Éber Ernő és több 
helybeli földmives gazda. 
——————————— ——————— 

Fiatal betörő banda a 
törvényszék előtt. 

Kolozsvár, febr. 24. 

Csupa gyerekemberek álltak 
ma a kolozsvári kir. törvényszék 
előtt, összesen 27 lopás böntette 
és 18 rendbeli lopás vétségével 
vádolva. 

A ferheltak fiatal cipészsegé- 
dek és ecinészinasok, névsze.at 
Polgá: Sárdor, Szották Lajos, 
Baczoni Kárc:y, a kix szentember 
hó 29-ikétől vizsgála. fogcáoban 
vannak. 

Polgár Sándor e' gatásuk al- 
kalmával a rendőrségen töredemes 
vallomást tett, hogy prebánhoz .- 
kulcscsa! Letörtek s onnea több 
rendbeli ruhanem: elemeltek. 
ÜÖgyszintér Krizsán Pétert, Ferencz 
András szabót, Hajnal Izidort, az 
ő gazdáját Kőváry Károlyt, Vári 
Károlynét, Farkas Izidort, Bachnuc 
Jánost, Nagy Károlyt, Lebovits 
Izidort, Benjámin Mórnét, Moldován 
Sándort, Kun Frigyest, Mihálcseket 
szintén szerencséltették látogatá- 
sukkal, valemint Lengyel Károlyt 
is, cipőket, ruhanemüeket s egyéb 
más tárgyakat rabolva el, a me- 
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lyeket természetesen nyomban A sors által üldözött 63 éves gyon elkeseredhetett, a midőn az vizet mint a bokrot, mely az em- 

pénzzé is tettek. A törvényszék 
előtt vallomását feuntartja. 

Szották Lajos, ki Lengyel Ká- 
rolynál volt alkalmazásban, csak 
részben van beismerésben. Ez még 
a gazdáját is beakarta vonni a 
pörbe, orgazdasággal vádolva meg. 
De ennek ártatlansága teljesen ki- 
derült volt még a novemberi első 
tárgyaláson. 

Baconi Károly, ki szintén Len- 
gyel Károlynál szolgált mint inas, 
azt valja, hogy őt Polgár és Szot- 
ták vitték a bünbe. A Korona ba- 
zárból poharakat, Szőllősi Atillától 
ruhákat, Osváth Páltól biciklit, 
Stern Simontól esernyőt, József 
Dávidtól apróságot, Kovács Ká 
rolytól, Mattai Kálmántól, Salamon 
Mihálytól, Rosenfeld Mihálytól réz- 
sulyokat, Keresztényi Páltól kefé- 
ket, Hoffman Heléntől órát lopott 
Szottákkal és Polgárral. 

Márk Dávid orgazdasággal vá- 
dolva állt a biróság előtt. Tagadta 
bünét, de a betörő- részvénytársa- 
ság reá vallott. 

Koropán János szintén 
orgazdasággal vádolták, – de 
tagad. 

A vádlottak áhallgatása után 
a. károsultakra és a tanukra került 
a sor. Összesen 1101 kor. 20 fil- 
lér kár jelentetett be. 

A vtád és védelem meghallga- 
tása után a biróság a következő 
itéletet hozta : 

Polgár Sándort lopás és orgaz- 
daságért két és fél évi fogházra, 
Szották Lajost szintén lopás és or- 
gazdaságért 2 évi fogházra, Ba- 
coni Károlyt másfélévi fogházra, 
Koropán Jánost 14 napi és Márk 
Dávidot 8 napi fogházra itélte, a 
mely büntetésbe a vizsgálati fog- 
ságban levőknek benntöltött ideje 
beszámittatott. Koropán, Szoták 
és Polgár felebbeztek, azonban 
vizsgálati togságban maradtak mind- 
annyian. 

Öngyilkosság aDohány- 
utcában. 

A nyomor áldozata. 
Kolozsvár, febr. 24 

Az a nagy nyomor, mely vá- 
rosunk alsóbb néposztályában ta- 
lálható a zord tél folytán, tegnap 
délelőtt ismét ujabb áldozatot kö- 
vetelt. 

A munkahiány. mely épitőipa- 
runknál az egész elmult nyáron 
volt ugyszólván egy fillér nélkül 
dobta oda ez ipar murkásait a 
hosszu tél elé. 

Szegény Tárkányi Józsei kő- 
miuüvesnek se akadt az egész nyár 
folyamán semmi munkája, bár 
mennyire is igyekezett nehány ko- 
ronát összekuporgatni családjának 
télire. A mit keresett, az a min- 
dennapi élelemre is alig volt elég. 

A hogy aztán beköszöntött a 
tél, lassanként kifogyott minden 
hitelforrása s már a tegnap ott ál- 
lott, hogy kenyér se jutott reggel 
az asztalra. 

Ez annyira elkeseritette a sze- 
gény munkást, látva felesége s 
gyermekei éhségtől sáppadt arcát, 
hogy elhatározta megválni az élettől. 

Délelőtt elküldte a feleségét 
Dohány utca 19. szám alatti la- 
kásukrol s 11 órakor egy éles bo- 
rotvával elmetszette a nyakát. 

őreg embernek azonban reszketett 
a keze s mert derék mentőink is 
gyorsan a helyszinén termettek s 
elállitották a vérzést, sebe talán 
nem fogja halálát okozni. Meg- 
menthető lesz még az életnek, 
melytől annyira igyekezett meg- 
válni. 

A nagy nyomorban levő csa- 
ládra felbivjuk a jótékonyegyesü- 
letek és nemes szivü emberb rá- 
tok figyelmét 

Kolozsvári Xantippe. 

Házsártos asszony. 
Kolozsvár, febr. 24. 

Sochratesnek, a bölcsek bölcsé- 
nek az keseritette meg az életét, 
hogy volt neki egy drágalátos fe- 
lesége, kinek a nyelve jobban for- 
gott, mint bármely elsőrendü mo- 
tóla. Xantippének hivták ezt az 
agszonyt, kit a nyelve tett törté- 
nelmi alakká s korunkban is, ha 
egyikünk-másikunk házi keresztjé- 
nek jobban pereg a nyelve a kel- 
lettnél, azt mondjuk rá: Xantippe. 

No hát Kluk Sámuelné asz- 
szonyt szintén nyelvbeli rokonság 
füzi az ókori Xantippehez. 

A harctérről hazatérő megvert 
katonának sem lehet siralmasabb 
megjelenése, mint volt tegnap Kluk 
Sámuel Pata-utcai lakosnak, a ki 
testén ejtett folytonossági hiányok 
eltüntetesé e a mentők segitségét 
vette igénybe. 

Kluk Sámuel ugyanis házas- 
ember, de saját vallomása szerint, 
ezerszer megbánta azt a helyre- 
hozhatatlao, végzetes tévedést, 
melyet nagyrabecsült életpárjának, 
Kluk Sámuelné szül. Rottek Gizel- 
lának az oltár elé vezetésével kö- 
vetett el. 

Kluk Sámuelné, a mikor még 
Rottek Gizellának hivták, szende, 
szerény varróleány volt, de mi 
helyst mint fiatal menyecske Kluk 
uram Pata-utcai lakásába került, 
egyszerre megváltoztak erkölcsei. 

Duzzogó, házsártos természetü 
lett s a mézeshetek lezajlásával 
nem egyszer volt már férje abban 
a helyzetben, hogy pici liliomka- 
csóinak a sulyát megérezze. 

A férjnek mindég voltak gyön- 
géd szavai, a melyekkel a közelgő 
veszedelmet elháritotta magától. A 
mi késett, nem mult el. 

Tegnap megesett vele az a 
szerencsétlenség, hogy tulajdon be- 
cézett felesége neki esett s alapo- 
san elverte. 

Kluknó asszony tüzes tempera- 
mentumát legjobban bizonyitották 
azok a széles karmolások, hatal- 
mas kék foltok, a melyek férje 
gondszántotta arcát éktelenitették 
s tették hasonlóvá a fentérintett 
harcból hezatérő hadfihoz. 

Igazság kedvéért még azt is 
megjegyezte Kluk uram hogy a 
köteles gavallóriát ő is megszegte 
gyöngédtelen nejével szemben, a 
kinek sérülései ám korántsem oly 
sulyosak mint az övéi. 

A fürdőkád titka. 

Rendőrfogalmazó a vizben. 

Kolozsvár, jan. 24. 

Egy közismert, fiatal snájdig 

rendőrfogalmazóról van szó. Na- 

kezdett bekövetkezni. 

elmult héten, valamelyik napon 
délután bekopogtatott egy jóbirü 

vendéglőbe s ott a fehér asztal 

mellett a „Korcsmárosné száz itce 

bort, száz szál gyertyát" kezdetü 

dal mottójával leült. 

Komor állapotban levő, busan 

bólingató, két karjára hajló bor- 
bély legény ült egy másiknál. Ép- 
pen egy berozsdásodott borotvát 

nézegetett, midőn a mi uj vendé- 

günk szóba ereszkedett vele. 
Nagyon respektálhatta a mes- 

terember az uri embert, mert 
mély tisztelettel és alázattal mon- 

dotta az „igen"-eket. 

De végre is jóbarátok lettek s 
minél több, bort öntöttek a ga- 
ratra, annál inkább kezdették el- 
bsszélni az emberi sors szeszé- 

lyességét. 
Igy fogyasztották a hegy levét, 

mig végre a szoros barátság kap- 

csaitól áthatva, közös elhatározás 

folytán a fürdő locsogó zuhanya 

alá kivánkoztak. 
Hogy melyik vezette a mási- 

kat nem tudjuk, de mégis elérték 

a célt : megnyittattak egy két sze- 

mélyre szólo kabint, s ők a már- 

ványkádak párázatos csendjebe ta- 

lálták magukat. 
A fürdőasszony harmatos kezé- 

nek érintésétől mikéut a felhő csa- 

tornái megeredtek a vizcsapok is 
s addig öntötték a föld hideg és 

meleg könnyeit, mig a fodrozó ha- 
bok a felszinfelé is nem csaptak. 

Akkor a mi embereink alá 
ereszkedtek, s mindenik bizonyi- 
tani látszott arehimedes törvényét, 

mely a csepfolyós testekre vonat- 

kozik. 
Egy darabig lelkesülve dicsér- 

ték a viz áldásos hatását, mely uj 

életet ad az emberbe, beszéltek 

aztán másról, egyébről. de mind 

lassabban, lassabban, mig végre 
csend lett. 

Szundikálni kezdettek. 
A borbélylegény egy tizezer 

ember részére berendezett és hasz- 

nált üzletről álmodozhatott már, 

midőn a másiknál vizkatasztrófa 

Inni akart még a szegény, ép- 

pen azért a száját folyton táto- 

gatta, de mivel bor helyett a viz 
leselkedett az ajaka körül vala- 

hányszor kitátotta a száját, mindig 

nyolte a vizet. S ez volt éppen 

a baj. 

Nem lévén hozzá szokva a viz- 

hez, álmában is megérezte, hogy 

az a bor a mit iszik nagyon vizes, 

éppen azért fuldokolva a kocsma- 
ros után kezdett kiabálni. 
E helyett azonban berontottak a 

fürdő alkalmazottjai és a mi em- 

berünket a boros hordónak kép- 
zelt vizes kádból kihuzták s az 
életet maszirozni kezdették belé. 

A borhélylegény is felébredt, 

segitett is a nagy munkába, amig 

az ivó pajtást helyre nem hozták. 

Persze szidták mindketten a 

ber életét is képes kioltani 

rendőrrel együtt, ki 

hivásra gyorsan megjelent, 

kettő közül az uri 

tünő alázatossággal köszönt, el- 

távoztak. 

Vajjon melyik lehetett az a 

rendőrfogalmazó ? 

sSs a 

Igazságügyek. 

Vesztegetés alul felmentve. 
Egy kolozsvári kávés 

megakart 19 koronával 
vesztegetni egy becsüle- 
tes közrendőrt. Ez be- 
szolgáltatta X. Y. kapi- 
tánynak, ki a kávés ügyét 
kihágásnak minősitette 
csak s ezért 100 koronára 
büntette. A tanács fel- 
mentette és a 10 koronát 
is visszaadni rendelte. 

Közrendőr: Jelentem alássan 
kapitány urnak, X. kávésnál a sze- 
paréban engedély nélkül muzsikál- 
tak. Hallgatás dijban 10 koronát 
kaptam. Elhoztam, mert én 10 ko- 
ronáért a becsületem nem adom. 

A kapitány: Hallja, magát spi- 
rituszba kell tegyük. Unikum em- 
ber. De hogy is merte elvenni a 
tiz koronát ? 

Közrendőr : 
el könyörgöm. 

A kapitány: Lári-tári beszéd- 
Pénz nem bünjel. Ez anyag, diága 
anyag. Elmehet . 

. 

A káves (megjelen): Hallottam 
kérem alázattal, hogy megveszte- 
getéssel vagyok vádolva. Hallatlan 
igy megrágalmazni becsületes em- 

Bünjelnek vettem 

bereket. A rendőr akart nekem 
tiz koronát adni 

A kapitány : Mindjárt gondol- 
tam. Nem is vettem tekintetbe a 
rendőr jelentését. De ugye mégis 
muzsikáltak ? 

A kávés: Hát tetszik tudni 
aféle házi koncert volt csak. 

A kapitány: Tudja édes bará- 
tom, jobb lesz ha én csak kihá- 
gásért itélem el. Ezért fizet, de a 
vesztegetésért ül. 

A kávés : Maradjunk a kihágás- 
nál kérem alázattal .. . 

A kapitány: Ezennel lebünte- 
tem 100 koronára. Felebbezze 
csak meg egészen bátran. 

A kávés: Tisztelettel felebbezek. 

k 

V. tauácsos: Hát mi az kis 
öreg, kik mulattak a szeparéba? 

A kávés : Urak, nagyságos urak, 
kérem alázattal. 

Y. tanácsos : Botrány ilyen szi- 
goru itéletet hozni. Én nem é-tem 
azt a rendőrséget. És csodálkozzon 
az ember, ha az ujságirók szidják 
a közigazgatást. Tisztelt uram, ön 
sem nem vesztegetett, sem kihá- 
gást el nem követett. Föl van 
mentve s a 10 koronát 
kapja. 
A kávés: Köszönöm alássan. 
Óh, hogy nem tudom a markomba 
szoritani azokat a firkoncokat, a 
kik az ujságba zt irják : nincs 
igazság Kolozsvé-t. Van s mi ár- 
tatlanoke bizvuk továbbra is a 
»lokalise iga ságban. (Szemeit tö- 
rölgetve-örömittasan távozik s az 
ajtón kivül markába kacag.) 

(Calvin.) 

a telefon- 

skia 
embernek fel- 

is vissza- 
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megallapítása. 

vár belső- és külső területét, va- 

deket. 

dik a belterület, hol az adó meg- 
állapitása a kedvezmények után 

annyi kedvező konjukturát a város. 

Az iparos segédmunkások képzé- 

ülése februárius 25-én, szombaton 

HIREK. 
Kolozsvár, február 24. 

- KEolozsvár belterületének 
városi tanács 

megkererte a városi mérnöki hi- 
vatalt, hogy állapitsz meg Kolozs- 

lamint az ugynevezett villa negye 
Ez ugyanis nagyon fontos 

kérdés, mert a rendészet, utak, 
világitás, kövezetvám tekintetéből 
kell a városnak tudni, hol végző- 

nagyobb és hol kezdődik a külte- 
rület, hová már nem nyujthat 

- Ismeretterjesztő előadás. 

sére szervezett kolozsvári helyi bi- 
zottság febr. hó 26-án, vasárnap 
délután 3 órakor a tudományegye- 
tem bölcsészetkari 2. sz. termé- 
ben (bejárat a Farkas-utcai főbe- 
járón) ismeretterjesztő előadást 
Tendez, a melyre az iparospolgár- 
társakat és segédmunkásokat meg- 
hivja. Előadást tart: dr. Csengeri 
János ,A régi görős müvészetről" 
(vetitett képekkel). A belépés dij- 
talan. 

—– Tanárok gyülése. Az Or- 
szágos Középiskolai Tanár-Egyesü- 
let kolozsvári körének negyedik 

délután 5 órakor lesz az ipari 
szakiskolaban (Malom-utcza 26-ik 
szám). 

- Elvi jelentőségü határoza- 
tok. A pénzügyminiszter legutóbb 
kimondotta, hogy azoktól a korcs- 
márosoktól, a kik adótarto ásukat 
több éven át nem fizetik, az ital- 
mérési engedély elvonandó. A köz- 
igazgatási biróság legujabb hatá- 
rozatai szerint: felszámolás alatt 
álló részvénytársaság vagy szövet- 
kezet felszámolói a részvénytársa- 
ságo, vagy szövetkezetet terh-lő 
adótartozások kifizetésére közigaz- 
gatási uton nem kötelezhetők. — 
Egyházaknak és felekezeti iskolák. 
nak megszavazott községi segélyek- 
ről kiállitott nyugták bélyegköte- 
lesek. A pénzügyminiszter legutóbb 
kelt határozata értelmében, a köz- 
hivatalnok árvái részére kijáró 
nevelési járulék a lefoglalható já- 
randóságok közé tartozik. 

— Hllopott fehérnemü. Teg- 
map este 8 órakor Rosenberg Már- 
tonné jelentette a rendőrségen, 
hogy tegnap délután a Széchenyi- 
tér 39. sz. lakás udvaráról a szá- 
ritani kitett fehérnemüit ellopták. 
A rendőrség a tolvaj kipuhatolá- 
sára az eljárást azonnal megindi- 
totta. - A nyomozatnak eddig 
semmi eredménye sincs. 

—- Hányan szavaztak az el- 
lenzékre, hányan a szabadelvü 
pártra ? Egy statisztika szerint- a 
lefolyt választáson 900,000 választó 
közül nem szavazott 230,000 te- 
hát 770,000 választópolgárból a 
beválasztott függetlenségi képvise- 
lőkre szavazott 282,000 a nép- 
pártra, uj pártra, diszzidensekre és 
pártonkivüliekre szavazott 193,000. 
A kormánypártra szavazott 129,200 
ember, mig az összes szövetkezett 
ellenzékre szavazott 475.800 vá- 
lasztópolgár. Oly kerületben, hol 
az ellenzék jelöltet állitott, de ki- 
sebbségben maradt, az ellenzékre 
szavazott 95.000 ember. Tehát a 
129,200 kormánypártira szavazó 

— Táncestély a Menzán. A 
kolozsvári diákasztal szövetség a 
diákasztal felügyelő bizottságának 
támogatása mellett március 6-án 
Deák Ferenc utca 32. szám alatt 
levő helyiségében tombolával egybe- 
kötött családias táncestélyt rendez. 

KX. Pius gyengélkedik. Ró- 
mából jelentik, hogy X. Pius pápa 
intluenzában megbetegedett, álla- 
pota azonban nem ad okot aggo- 
dalomra és a fogadásokat sem ha- 
lasztották el. 

—– A nép a csendőrség ellen. 
Mint Nagybecskerekről irják, Zsom- 
bolyán a keddi biróválasztásnál a 
szociálistáktól felbujtott tömeg 
megtámadta a csendőröket, a kik 
utóbb kénytelenek voltak fegyve- 
rüket hasz álni. Három embert 
megsebesitettek. 

– Egy asszony tüzhalála. 
Mint Deváról táviratozzák, Cebe 
községben Jank Acán háza ki- 
gyuladt és a tüz olyan rohamo- 
san terjedt, hogy az egyedül 
otthon lévő asszony csak négy 
gyermekét menthette meg. Ezután 
az asszony ujra az égő házba ment, 
hogy pénzet- kihozza, de a tető be- 
szakadt és az asszony bennégett. 

— Joánovics testvérek fény- 
képészeti, festészeti és ténykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép-kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

— Csak hölgyeket érdekelbet, 
hogy a Biró dr.-féle ,Havasi Gyo- 
pár Creme" már nehány nap alatt 
az arcot üdévé, bájossá teszi. – 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(B.—) 
— Fáy Sándor festőmüvész 

Kussuth-utca 49. sz. a. I. emelet 
elfogad arcképmegrendeléseket ol- 
csó árban. 

— A kinek kiadó lakása van 
eredményesen hirdethet az »Uj 

Kolozsvári Hirlap -ban, mely na 

ponta 2400, vasárnap 3000 pél 

dányban jelenik meg. Lakáshirde- 

tés egyszeri közlése 40 fillér, több- 

szöri, lagalább Ráromszori feladás- 

nál 70 llér. 

SZINHÁZ. 
* Bornd Róza. A hires Haupt- 

mannak egy ujabb, nagyhirü drá- 
májának Bernd Rózának volt teg- 
nap a bemutatója. A jeles mester 
egy leány tragikus sorsát viszi a 
szinpadra. Megszereti őt a java- 
korban levő biró, kinek felesége 
nyomorék. Találkozásuknak tanuja 
egy gépész. ki a falu kék szakállja 
s kényszeriti a leányt, hogy hall- 
gatásdijban dobja oda neki magát. 
A leányt elakarja venni egy be- 
csületes, de rut könyvkötő. Egy 
alkalommal a gépész nyilvánosan 
megrágalmazza a leán t s e miatt 
pör indul meg Ugyanekkor jut a 
leány várandós állapotba s midőn 
a birósághoz megy, az uton meg.- 
szüli gyermekét és azt megfojzja. 
Dióhéjban ez a meséje a darabnak, 
melyet disztingvált előkelő nagy 
közönség nézett végig az este és 
tapsolt a szerepeikben igazán bril- 
lirozó előadóknak. A cimszerepet 
Tóvölgyi Margit kreálta, nagy mü- 
vészettel rajzolva meg a szerető, 

félelmeben gyilkossá lett bukott 
leányt. De kitünő alakitás volt a 
Laczkóé, Szakácsé, Kassaié, Szegőé 
és Mészárosé is. Kisebb szerepeik- 
ben Dezséri, Nagy Imre jeleskedtek. 
Ma megismétlik a darabot. (cs.) 

Heti műsor. 

Péntek : Bernd Róza. 
Szombat: János Vitéz. 
Vasárnap d. u. IX. ifj. előadás: 

Liliomfi. 
Vasárnap este: A doktor ur. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, febr. 23 

Zsilinszky Mihály v. b. t. t. 

A félhivatalos „Bud. Tud " 
jelenti, hogy a király Zsilinszky 
Mihály államtitkárnak a valóságos 
belső titkos tanácsosi cimet ado- 
mányozta. 

Uj báró. 

A király Orosdy Fülöp nagy- 
kereskedőnek és törvényes utódai- 
nak az „orosdi" előnévvel a bárói 
méltóságot adományozta. 

Rádai Gedeonné halála. 

Cróf Ráday Gedeonné, gtóf 
Ráday Gedeon volt magyar királyi 
honvédelmi miniszter neje, szül. 
Pergen Filippina grófnő ma Gö- 
döllőn 84 éves korában elhunyt. 

A Vatikán szenzációja. 

A ,„Berliner Tagblatt" római 
fevelezője azt a szenzációs hirt 
küldte lapjának, hogy a pápa el- 
határozta, hogy elhagyja a vati- 
káni fogságát s Castel Gandolfo 
nevü pápai birtokra megy üdülni. 

Egy őrült anya rémtette. 

A mult éjjel özv. Hoffmann 
Ferenczné hosszuaszói jegyzőné bir 
telen megőrült s alvó 18 éves le- 
ányát megfojtotta 

Sulyos itélet. 
Ma Bécsben Kwapil József pal- 

lért, kinek gondatlansága 7 mun- 
kásnak okozta halálát, az országos 
törvényszék böjttel szigoritott 3 
hónapi sulyos börtönre itélte. A 
vádlott felebbezett. 

Az orosz forradalom. 

A „Newyork Herald" parisi ki- 
adása jelenti Pétervárról, hogy a 
rendőrök azzal fenvegetőznek, hogy 
szintén a felkelőkhöz csatlakoznak. 
— Varsóból jelentik: A felkelés 
egyre tart, sőt terjed és már a 
Bécs és a németországi Thorn felé 
irányuló vasuti közlekedés is meg- 

legutóbbi hetekben 

vásásolni vagy bérelni szénállomá- 
sok céljaira. A Daily Telegrap nak 
jelentik Tokióból, bogy az orosz 
sereg a Saho jobb partján van. 
Kuropatkin a nagy hideg miatt az 
egyik szemére megbetegedett. Dip- 
lomáciai körökben megcáfolják a 
békekötésre vonatkozó hireket; 
japán részről azt mondják, hogy 
az oroszok visszautasítanak min- 
den feltételt. A Daily Express és 
Daily Cbronicle azt a hirt közlik, 
hogy a cár Ferencz Józsel király 
figyelmeztetéseinek enged, amikor 
a békére hajlandónak mutatkozik. 
Eszerint Ferencz József király a 

több levelet 
intézett volna a cárhoz és lelkére 
beszélt, hogy a háborunak saját 
érdekeben mindenáron vessen 

véget. 

A határidő-üzlet. 

A határidőüzlet gyöngén indult, 
zárlat felé az összes termenyek 
javultak. A forgalom csekély volt. 

Kezdete Változás 

Buza ápril. 1974 1976-1978 
Buza máj. 1954 1956-1958 
Buza okt 1905. 1734 1736-1738 
Rozs ápril-ra 1538 1542-1540 
Rozs okt.-re 1384 1388–1386 
Zab —- 
Zab áprilisra 1412 1414-1412 
Zab 
Tengeri 
Teng máj 1905. 1486 1490-1488 
Tengeri — = 
Tengeri – 
Repce aug. 22.70 22.70-22.90 
Repce 

MULATSAÁGOK. 

Farsangi naptár. 

Február 25. A kolozsvári keresz- 
tény munkás-egyesület 
fillér-estélye az Ujvilág 
helyiságeiben, 

Ma 1905. febr. 24 én : 

Bernd Rőza. 
Dráma 4 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAY VITÉZ MIHÁLY. 

Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 

Kiadja a szerkosztőség. 

1 forint 

szünt, minthogy a vasutasok csat- 
lakoztak a felkelőkhöz – Péter- 
várról jelentik : Tegnap este a 
gázvárosban véres összeütközés 
volt kozákok és munkások között. 
Két ember meghalt, 15 megsebe- 
sült. A sebesültek legnagyobb része 
asszony. 

Az orosz -japán háboru. 

Meg nem erősitett hirek alap- 
ján a japán ügyvivők a Szecsellek wvolpárral szemben 570,800 em- 

ber áll. a mindenki által megrágalmazott. 

üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker) 

e
 

e 

egy darab legfinomabb 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások , nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban elvállaltatnak. o o 

—
—
—
 

NEMZETI SZINHÁZ 

közelében több szigetet akarnak 



4. UJ KOLOSVÁRI HIRLAP,. 1905 február 22 

Apro hbirdetések. 

3 szoba és konyha ápril 1 ére 
kiadó az udvarban, földszint, Má- 
tyás király tér 3. szám. 

Egy csinosan butorozott szoba 
Erzsébet-ut 13. szám alatt (szép 
kerti lakás) azonnal kiado. 

Kétszobás lakást keresek a 
belvárosban 360-400 kKorona 
évi bérért. Ajánlatok e lap szer- 
kesztőségébe intézendők. 

Kiadó lakás és bolt. A Hel- 
tai- és Lovag utca sarkán. forgal- 
mas helyen, ro lakásrészből és 
bolthelyiségből álló lakás 1905. év 
ápr, 1-től kezdve 1 vagy több 
évre kiadó. Értekezhetni a tulaj- 
donosnál: Hegyalatti.u. 8 sz. a. 
és e lap kiadóbivatalában. 

A Rákóczi-uton egy különálló 
házastelek, 6 szoba, két konybá- 
val, 10 állatnak istállóval, mellék- 
épületekkel és két és fél holdas 
termő gyümölcsös és szöllővel áp- 

rilis hó elsejére kiadó, esetleg ju- 
ányos árban örök áron eladó. — 
Ugyanott házhelyek olcsón eladók. 
Ertekezhetni : Szappany-utca 4. 
sz. alatt. 

E 

Lászlóezky Testvérek 
mészáros és hentes üzlete Kolozsvár, Mátyás kir.-tér 23. 

(Iparos palota.) 
A mai kor igényeinek teljesen modern berensezéssel átalakitott 

mészáros és hentes-üzletünkre 
tisztelettel felhivjuk a n. é. közönség szives figyelmét. 

Üzletünkbe naponta fris hús külön éle hideg felvágottak, valamint 
mindennemü füstöit. húsok jutányos árban beszerezhetők. 

Naponta friss marhapaczal kilója 50 fillér. g 
Szolgálatkész tisztelettel 

Lászlóczky Testvérek. 

e 
e m mmma 

egy hazas telek 
d a monostor-utczában. 
« Ujonnan épült, 6 szoba, 3 
é konyha, fürdőszoba és mel- 
g lékhelyiség kkel, nagy gyű- 

mölcsös kerttel d 
d 
« 165,500 koronáért. 

4000 kor. készpénz, 
a többi amortizált kölcsön. 

10 évig adómentes. 
d Értekezni lehet Nevelits J. 
durral Európa-kávéház. 

8
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Toló és háló gyermekkocsi raktár 

A kolozsvári gazdasági kiállitáson bemutatva és dicsérő-oklovállel kitüntetve. 

Telefon: 285. 
Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos-utoza 10. szám alatt, hol 

részletfizetésreis, 
szolid árak mellett kaphatók nagy választékban jó minőségü 
vásznak, sohiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok fianel 
takarók, szövet és csipkefüggönyök asztal és ágy garniturák, 
futó, fali és asztal alá való szőnyegek. Különös figyelemre- 
méltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb 

Sürgönyezim: Streck Kolozsvár. 

*4 STRECK JÓZSEF k 
Kinizsi-utcza 5. szám alatt. (Óvár.) 
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nóől kabátok és több uj czikkek. Üzletémnek eddigi szolid Gáz-, vizvezeték- és szivattyu- alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. 7 felszerelési vállalat. Gázvilági- 
A n. é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását 

minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolf, 
üzletulajdonos. 

tás összes szerelvényei u. m. 
csillárok, lyrák, izzólámpák, 
mindennemü üveg felszerelé- 
sek és izzótestek (harisnyák) 
minden nagyságban e e es 
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Minden nagyságu fali tükrök. 

Telefon 511. Telefon S11. 
Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a kőbányai Polgári sör- fözde részvénytársaság, — mely a világhirü Szent-István sört is gyártja — ve- 

zérképviseletét átvettenm. A többi sörök között gyártja a Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és labbadozó betegeknek, vala- 
mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 
ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi fanár urak. 

ÖTVÖS DÁNIELNE 
bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény sörfőzde és a kőbányai Polgári sörfőzder t. vezérképviselete. 

Sámán J. Örököse Könyonyomdája 
a legrégibő és a legmodernebbül * 

berendezett nyomda-űzlet 
a „olozsvári Kiradó" szerkesztő- 

sége és kiadókivatala 
Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 
R Telefon szám 549. 

ms 

Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza I1O. sz. 
Telefon szám 549. 
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10, szám.


